

**PCR decidió ratificar la clasificación de “PEB+” en Fortaleza Financiera, “PECategoría I-” a los Depósitos a Plazo de Corto Plazo, “PE1-” al Quinto y Sexto Programa de Certificados de Depósito Negociables y “PEA+” al Quinto Programa de Bonos Corporativos de Banco Ripley Perú S.A.; con perspectiva estable.**

**Lima (abril 11, 2023):** PCR decidió ratificar las clasificaciones de Fortaleza Financiera en PEB+, Depósitos a Plazo de Corto Plazo en PECategoría I-, Quinto y Sexto Programa de Certificados de Depósito Negociables en PE1- y Quinto Programa de Bonos Corporativos en PEA+, con perspectiva estable, con información<sup>1</sup> al 31 de diciembre de 2022. La decisión se fundamenta en la recuperación sana en volumen de cartera, favoreciendo los ingresos y la reducción de hacia el punto de equilibrio en términos relativos. La calificación también recoge la estabilidad en los ratios de solvencia, liquidez y cobertura del Banco, pese a que aún la utilidad se mantiene en un terreno negativo, así como ratios de morosidad controlados, aunque por encima del último cierre.

A diciembre de 2022, la cartera de colocaciones tuvo un incremento interanual de 18.4% (+S/ 267.6 MM). Este crecimiento estuvo impulsado, principalmente, por una importante recuperación de las colocaciones de todos sus productos.

Al corte de diciembre de 2022, la cartera atrasada fue el 2.9% de la cartera total (dic-2021: 1.9%), por debajo del promedio del sistema bancario (3.9%). Este incremento en el indicador se da debido a que, si bien existió crecimiento de cartera, el saldo de créditos atrasados se incrementó en mayor proporción, creciendo en 84.1% (+S/ 22.9 MM). Respecto al detalle de los créditos atrasados, los créditos vencidos se incrementaron en S/ 22.1 MM, mientras que los créditos en cobranza judicial se incrementaron en S/ 0.8 MM.

Al cierre de 2022, la cartera pesada de Banco Ripley se ubicó en 7.9% del total de colocaciones (dic-2021: 6.3%), ubicándose por encima del promedio del sistema bancario con un 6.3% (dic-2021: 6.3%). En detalle, por categoría de riesgo del deudor, el 89.5% del portafolio se ubica en categoría normal, el 2.5% está calificado como CPP, el 2.8% como Deficiente, el 3.5% como Dudoso y el 1.6% como Pérdida.

La cobertura de cartera atrasada ascendió a 218.7% (dic-2021: 324.4%), reduciéndose de forma interanual, debido a que, si bien hubo un incremento en el saldo de provisiones, el saldo de cartera atrasada se incrementó a mayor nivel; no obstante, se mantiene por encima del promedio del sistema cuyo ratio fue 148.5% (dic-2021: 155.5%). Por otro lado, la cobertura de cartera de alto riesgo también se redujo, alcanzando una cobertura de 123.0% (dic-2021: 141.9%) debido también a que, si bien se incrementó el stock de provisiones, la cartera de alto riesgo tuvo un incremento mayor en términos relativos; sin embargo, la cobertura de cartera de alto riesgo se ubica aún por encima del promedio del sistema bancario (102.3%).

Los ratios de liquidez en MN y ME fueron de 41.9% y 525.6%, respectivamente (dic-2021: 42.2% y 922.7%), ubicándose ambos ratios sobre el promedio del sistema bancario (27.0% en MN y 48.0% en ME) y se mantienen holgados respecto a los límites regulatorios y los límites internos de la Compañía, así como del promedio del sistema.

El endeudamiento patrimonial fue de 5.3 veces (dic-2021: 4.9 veces), mientras que el pasivo total fue 3.9 veces la suma de capital social y reservas (dic-2021: 3.6 veces), en ambos casos por debajo del promedio del sistema bancario que tuvieron resultados de 7.1 veces y 8.0 veces, respectivamente.

El ratio de Capital Global fue de 13.5% al cierre de 2022, similar al cierre de 2021 (13.6%). Si bien se encuentra por debajo del promedio del sistema (14.4%), tiene holgura respecto al límite establecido por SBS. el ratio de capital global nivel 1 aumentó hasta 12.6% (dic-2021: 12.5%), ello impulsado por un incremento del patrimonio efectivo nivel 1 en S/ 41.9 MM. Al corte de análisis, el patrimonio efectivo nivel 1 representa el 93.2% del patrimonio efectivo total, manteniéndose en el promedio histórico.

<sup>1</sup> EEFF. Auditados

A la fecha de corte registra pérdida neta por -S/ 18.2 MM (dic-2021: -S/ 20.3 MM), acortando paulatinamente la brecha hacia el punto de equilibrio. Los indicadores ROA 12M y ROE 12M evidencian una mejoría respecto a los últimos dos cierres , siendo de -0.8% y -4.5%, respectivamente.

El Banco mantiene su compromiso con el fortalecimiento patrimonial mediante el incremento del capital social y reservas durante 2022 por S/ 44.4 MM y S/ 15.6 MM, respectivamente.

#### Metodología

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

La opinión contenida en el informe se ha basado en la aplicación de la “metodología de calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras (Perú) vigente”, aprobada el 09 de julio de 2016; y la “metodología de calificación de riesgo de instrumentos de deuda de corto, mediano y largo plazo, acciones preferentes y emisores (Perú) vigente”, aprobado con fecha 09 de enero de 2017.

#### Información de contacto:

#### **Información de Contacto:**

Paul Solís

Analista de Riesgo

**M** [psolis@ratingspcr.com](mailto:psolis@ratingspcr.com)

Michael Landauro

Analista Senior

**M** [mlandauro@ratingspcr.com](mailto:mlandauro@ratingspcr.com)

#### **Oficina País**

Av. El Derby 254, Of. 305 Urb. El Derby, Lima-Perú

**T** (511) 208-2530

#### **Información Regulatoria:**

La información empleada en la presente clasificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de la misma, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La clasificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago del mismo; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente clasificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Clasificadora